



## 《论学习贯彻习近平总书记7·26重要讲话精神》出版

新华社北京8月15日电《论学习贯彻习近平总书记7·26重要讲话精神》一书已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

本书收录了人民日报刊发的8篇评论员文章和新华社发表的6篇评论员文章,对广大党员干部深入学习领会习近平总书记7·26重要讲话精神,具有重要参考价值。

## 第四批8个中央环保督察组全部实现进驻

据新华社北京8月15日电(记者高敬)8月15日下午,中央第六环境保护督察组进驻西藏自治区。至此,第四批8个中央环保督察组全部实现督察进驻,将对吉林、浙江、山东、海南、四川、西藏、青海、新疆(含新疆生产建设兵团)开展环境保护督察。这也意味着,我国今年将实现对31个省份的中央环保督察全覆盖。

据统计,截至8月14日,先期进驻的四川、青海、海南、山东、吉林、浙江、新疆(含兵团)等省(区)已受理群众环境信访举报3090件,经

梳理并合并重复举报后交办地方2361件,各地已办结146件,累计责令整改367家,立案处罚81家,罚款220.92万元,立案侦查2家,拘留6人,对党政领导干部约谈62人,问责62人。

根据安排,环境保护督察进驻时间约1个月左右。督察进驻期间,各督察组分别设立并向社会公布了专门值班电话和邮政信箱,受理被督察省(区)环境保护方面的来信来电。受理举报电话时间为每天8点至20点(其中西藏为每天9点至21点,新疆及生产建设兵团为每天10点至22点)。

## 四部门亮剑集中打击传销

### 坚决铲除穿着 招聘 马甲的各类传销组织

据新华社北京8月15日电(记者赵文君、施雨岑)国家工商总局、教育部、公安部、人力资源和社会保障部15日起联合开展为期3个月的传销活动专项整治行动。

近日,国家工商总局、教育部、公安部、人力资源和社会保障部联合下发《关于开展以招聘、介绍工作为名从事传销活动专项整治工作的通知》,要求充分认识依法打击传销工作的重要性,特别是打击以招聘、介绍工作为名从事传销的违法行为。

通知要求,严厉打击、依法取缔传销组织,加强对传销重点区域的排查清理,对聚集型传销多发、多发区域,全面反复清查,完善防控、遏制措施,坚决查处一批传销

组织和传销骨干,对打着创业、就业的幌子,以招聘、介绍工作为名,诱骗求职人员参加的各类传销组织,坚决铲除,加强对重点招聘平台的排查,严肃处理传播涉传销信息的企业、组织和个人。

专项整治工作分为三个阶段。第一阶段从8月15日起至8月底,各部门对招聘过程中的涉嫌传销活动进行摸排,督导企业自查自纠;第二阶段从9月到10月,开展集中整治活动;第三阶段在11月上旬,对开展传销活动专项整治工作进行总结,并建立健全长效机制。

通知要求,要建立完善部门间传销信息互通会商制度,形成打击传销工作合力。

## 特朗普签署行政备忘录 美将启动对华贸易调查

# 若美采取举动 中方绝不会坐视

### 301调查 伤害到底有多大

## 中美双边合作大局不会被撼动

据新华社华盛顿8月14日电(记者金旻旻、高攀)美国总统特朗普14日签署一份行政备忘录,授权美国贸易代表审查所谓的“中国贸易行为”,包括中国在技术转让等知识产权领域的做法。这一举动引发各界对美国采取单边行动损害中美经贸关系的担忧。

特朗普当天在白宫签署行政备忘录前称,为确保“公平和对等的贸易规则”,授权美国贸易代表莱特希泽动用所有可用的政策选项。当天这份行政备忘录并不意味着美国将立刻启动相关具体调查,也不意味着一定会出台针对中国的制裁措施。美国高级官员12日曾表示,美方如决定发起301调查,将首先与中方进行磋商。

据新华社北京8月15日电(记者于佳欣)针对美国总统签署行政备忘录,将对美国发起贸易调查一事,商务部新闻发言人15日发表谈话称,望美国遵守对世贸规则的承诺,若美方不顾事实采取举动,中方将采取所有适当措施,坚决捍卫中方合法权益。

该新闻发言人称,中方对此表示严重关切。301制度自面世以来,就具有浓厚的单边主义色彩,一直为其他国家所反对。美方已经向国际社会作过承诺,以符合世贸规则的方式执行该制度。我们认为,美方应该严守承诺,不要成为多边规则的破坏者。

该新闻发言人表示,希望美贸易代表尊重客观事实,慎重行事。如果美方不顾事实、不尊重多边贸易规则而采取损害双方经贸关系的举动,中方绝不会坐视,必将采取所有适当措施,坚决捍卫中方合法权益。

专家解读,上世纪八九十年代,美国曾频繁对包括中国在内的多个贸易伙伴发起301调查。时移世易,在中美利益交融日深的今天,双方已形成你中有我、我中有你的紧密合作格局,经贸关系韧性也越来越强,301调查这种过时的单边主义举措对双方无益,不会撼动双边合作大局。

### 深度分析

有美国专家指出,这种单边主义举措只是政治上的权宜之策,无益于解决美国自身的经济问题,也将伤及美国的国际形象。

前白宫贸易顾问理查·鲍恩说,美国应寻求通过世贸组织规则而非301调查等过时的单边制裁工具来解决贸易争端,虽然没有正式协议要求美国必须停止使用301调查,但对美国来说确实不必再度使用这项法律条款,因为世贸组织已拥有有效的争端解决机制。

在全球化和国际合作日益密切

的形势下,鲍恩认为,当今世界与上世纪八九十年代大不相同,301调查工具已然过时。

前美国贸易代表迈克尔·弗罗曼警告,过去数十年,历届美国政府都要求其他国家遵守全球贸易规则,如果特朗普政府开始绕开世贸组织而采取“老掉牙”的单边制裁措施,其他国家将对美国展开合法报复,甚至效仿美国采取单边举措,瓦解以规则为基础的国际贸易秩序。

### 第一评论

中美经贸关系今非昔比,已成为中美关系的压舱石和推进器。过去30多年,中美贸易额增长了200多倍,去年双边贸易额已超过5500亿美元,截至去年底双向投资累计超过1700亿美元。

如今,中美经贸关系已发展成为多层次、多维度的成熟关系,具备了极强的韧性,足以抵御诸多不利因素的冲击。中美各层级之间的双向交流

和深化沟通,缓冲冲突的机制性联系增多,务实双边和多边合作强化,都成为中美经贸关系的韧性之源。虽然面临一些新挑战和风险,但不必担心中美经贸关系的整体走势,中美合作大局有其必然性和趋势性。

### 相关链接

实际上,301调查对中国来说并非新鲜事。

上世纪八九十年代,美国曾频繁对包括中国、日本在内的多个贸易伙伴发起301调查。但1995年世贸组织成立后,美国政府就很少使用这一过时的调查工具,更倾向于直接在世贸组织向其他国家提出贸易诉讼。

2004年,美国劳联-产联曾提起针对中国劳工权利和劳工标准的301调查申请,但最终被美国政府否决。2010年10月,美国贸易代表办公室宣布,应美钢铁工人联合会申请,启动对华清洁能源有关政策和措施的301调查。

据新华社北京8月15日电

## 各地纪念日本无条件投降72周年



据新华社北京8月15日电 8月15日,是日本宣布无条件投降72周年纪念日。这一天,全国各地举办多种活动,纪念这一历史性的日子。

72年前的今天,日本天皇裕仁以广播《停战诏书》形式,向全世界宣布无条件投降。在签署投降书的密苏里号战船上,至今仍然留存着投降仪式的基本原貌。

在中国人民抗日战争纪念馆,天气的炎热丝毫没有减少人们观展的热情。截至14时,当天纪念馆共接待游客5162人,比上周同一时间多了1500多人。抗战工作人员吴娟介绍,

在辽宁阜新万人坑死难矿工纪念馆,《白山黑水铸英魂——东北军民14年抗战史实展》当日举行首展仪式。200余张珍贵的历史图片,描绘了东北14年抗战全景,展示了抗战的艰苦历程,讴歌了牺牲在白山黑水间的抗日英烈,让观众能够更全面地了解东北军民14年的浴血奋斗以及中国人民在世界反法西斯战争中作出的不可磨灭的历史贡献。

上海淞沪抗战纪念馆当天也迎来众多前来参观的游客。人们带来白色菊花,敬献在烈士的雕像前。市民陈先生表示,自己是历史爱好者,今天特地来到淞沪抗战纪念馆感受一下1937年的历史场景,艰苦卓绝的抗战,让我们这个时代的人更加珍惜和平。

上海淞沪抗战纪念馆馆长唐磊表示,为纪念八一三淞沪会战爆发80周年,纪念馆推出《浴血长空——中国空军与上海抗战》原创展览,全方位地展示中国空军参加上海抗战的全过程。

### 相关

## 安倍连续5年向靖国神社 献祭

新华社东京8月15日电(记者沈红)日本首相安倍晋三15日以自民党总裁的名义,向供奉有二战甲级战犯的靖国神社献上被称为“玉串料”的祭祀费。

当天是日本投降72周年纪念日。安倍委托自民党总裁助理柴山昌彦当天上午向靖国神社献上祭祀费。柴山昌彦说,安倍对无法亲自参拜感到抱歉。

这是安倍2012年年底就任首相以来,连续第5年在日本投降日当天

向靖国神社献上祭祀费。此外,自民党干事长代理萩生田光一和首相小泉纯一郎次子、自民党第一副干事长小泉进次郎当天上午参拜了靖国神社。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,遭到日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对,也导致日本与中韩等亚洲国家关系紧张。

(上接第一版)我们要大力实施山水林田湖生态整体修复,与京津及周边省区深入开展大气污染联防联控,让良好生态环境成为人们幸福生活的增长点、经济社会持续健康发展的支撑点、展现美丽河北形象的发力点。

### 三、塞罕坝精神是攻坚克难的顽强意志,弘扬塞罕坝精神就要勇于直面困难,矢志艰苦奋斗

塞罕坝林场的成功,是在克服一个又一个困难中取得的。面对高寒、高海拔的恶劣自然条件,一代又一代塞罕坝人不仅克服了吃、住、行、医等生活难题,而且攻克了一项项技术难关,开创了国内使用机械栽植针叶树的先河,创造了创新发展、绿色发展的鲜活经验。弘扬塞罕坝精神,就要做到困难面前不低头,矛盾面前不退缩,敢于啃硬骨头,敢于打攻坚战。

攻坚克难就要敢于担当。塞罕坝林场第一任党委书记王尚海原任承德地区农业局长,工作生活条件比较优越,当组织上动员他去林场任职时,他毅然退掉城市住房,举家上坝。因生存条件恶劣,缺医少药,最早上坝的127名大中专毕业生,平均寿命只有52岁。在他们身上,集中体现了塞罕坝人不畏艰难、敢

于担当的优秀品质。弘扬塞罕坝精神,就要面对困难迎难而上,面对风险挺身而出,强化坚忍不拔、使命至上的责任意识,顶起自己该项的那片天。我们要在燕赵大地上续写塞罕坝传奇,更好地承担起改善京津冀生态环境的责任。

攻坚克难就要改革创新。在50多年的发展历程中,塞罕坝林场曾多次陷入困境,但塞罕坝人坚持以改革激发活力,以创新攻克难关,在高寒地区引种、育苗、造林等方面取得一个个新突破,形成独具特色的森林经营生产体系和培育作业流程。弘扬塞罕坝精神,就要有逢山开路、遇水架桥的拼劲和闯劲。要以资源环境生态红线管控、自然资源资产产权和用途管制等重大制度突破,建立系统完整的生态文明制度体系。开展生态文明建设重点领域关键技术攻关,加快成熟适用技术的示范和推广,强化科技创新引领作用。

攻坚克难就要苦干实干。渴饮沟河水,饥食黑莜面。白天忙作业,夜宿草窝间。从六女上坝的无悔选择,到望火楼夫妻几十年如一日的漫漫长守,从爬冰卧雪石头缝里栽树苗,到起早贪黑顶风冒雨修枝防虫,塞罕坝人身上处处彰显着苦干实干的精神底色。弘扬塞罕坝精神,就要脚踏实地、埋头苦干,扎扎实实把各项工作向前推进。我们要坚持以人民为中心的发展思想,以强烈的责任感、使命感、紧迫感,从社会

## 韩朝要求日方正视、反省历史

据新华社首尔8月15日电(记者耿学鹏、姚琪琳)韩国总统文在寅15日敦促日本方面正视历史问题,并表示韩方将依据国际准则处理慰安妇等问题。

文在寅当天出席在首尔世宗文化会馆举行的光复节72周年纪念活动,并发表演说。他说,韩方将加强穿梭外交等多种交流,发展韩日关系。但他强调,不能因为重视韩日关系的未来就忽视历史问题,两国只有解决历史问题,才能深化互信。

据新华社平壤8月15日电(记者程大禹、吴强)正值日本帝国主义战败投降72周年之际,朝鲜15日谴责日本政府歪曲和否认慰安妇问题等侵略罪行,要求日本政府真诚反省历史并承担责任。

朝鲜日军事奴隶及强征受害者问题对策委员会发言人表示,日本政府应清算对朝鲜和朝鲜民族犯下的反人类罪行,真诚反省上世紀对亚洲人民犯下的强征慰安妇等罪行并承担责任。

关注、群众关心、当前急需解决的事项入手,以更加坚定的决心、更加务实的作风、更加精准的举措,加强环境治理、促进环境改善,让天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美,让人民群众享有更多的绿色福利、生态福祉。

### 四、塞罕坝精神是久久为功的执着信念,弘扬塞罕坝精神就要咬定青山不放松,一茬接着一茬干

塞罕坝从茫茫荒原到绿色海洋,半个多世纪的生态变迁,是一曲忠于使命、无私奉献的壮歌,也是一部持之以恒、不懈奋斗的传奇。推进生态文明建设是攻坚战也是持久战,必须像塞罕坝人那样,久久为功,一茬接着一茬干。

久久为功就要做到功成不必在我。在高寒的塞罕坝上栽种落叶松,达到成熟状态需要几十年,造林者很享受自己辛苦的成果。塞罕坝林场之所以成功,塞罕坝精神之所以伟大,很重要的一个原因,就是他们不急一时之功、不计一己之利,为了长远发展默默付出、无怨无悔。弘扬塞罕坝精神,就要有一种功成不必在我的情怀,遵循生态建设规律,正确处理个人与集体的关系、局部与全局的关系、当前与长远的关系,在治理环境污染、推进生态修复上多做打

基础、利长远的工作,多干经得起历史、实践和人民检验的事情。

久久为功就要沉下心来抓落实。心浮气躁、急功近利,难成千秋之业,扑下身子、耐住性子,方能善作善成。塞罕坝多丘陵山地,千棵松、万棵松,很多时候是靠一双手、一把锹种下的。1964年春天的马蹄坑大会战,每一棵树苗都精心挑选、全程保湿,种下后都人工校正、一脚一脚踩实。正是这种精益求精、抓实抓细的作风,成就了塞罕坝的绿色传奇。弘扬塞罕坝精神,就要有一种一抓到底的毅力,把百米跑的冲劲和万米跑的韧劲结合起来,深入扎实做好每一项工作、解决好每一个问题,坚决克服去产能、治雾霾、脱贫攻坚等工作中的一个一个困难,积跬步以至千里,积小胜而成大胜,不断在建设经济强省、美丽河北进程中迈出坚实步伐。

久久为功就要一张蓝图绘到底。55年前,国家给塞罕坝林场提出了改变当地自然面貌,保持水土,为减少京津地带风沙危害创造条件,的27字目标。塞罕坝人一代代坚守,一代代奋斗,55年后,塞罕坝人创下按一米的株距排开,可以绕地球赤道12圈,的奇迹。弘扬塞罕坝精神,就要下定决心不动摇,一茬接着一茬干,一任接着一任干,坚定不移、持续发力,握牢交接棒,跑好接力赛,不断开创生态文明建设和经济社会发展新局面。(原载2017年第16期《求是》杂志)

## 俄专家称俄印10月军演 定期举行不针对第三国

据新华社莫斯科8月15日电(记者王晨雷)俄罗斯战略研究所军事政治研究中心副主任埃弗曼科夫15日接受新华社记者书面采访时表示,俄罗斯和印度的联合军演是定期举行的,并不针对第三国。

埃弗曼科夫当天回应了有关俄印将举行联合军演的报道。他说,自2003年以来,俄印定期举行军事演习。根据相关新闻报道,演

习目的和内容也是已知的,并不针对第三国。他说,即将举行的军演聚焦俄印陆海空三军在联合打击国际恐怖主义方面的协调合作。

埃弗曼科夫表示,最近俄中在波罗的海也举行了联合军演。俄方认为这种军事合作有利于国际关系的稳定。

据印度媒体此前报道,印度和俄罗斯将在10月举行由陆海空三军参加的“因陀罗2017”联合军事演习。